

参加拜祖大典的全体人员向黄帝像三鞠躬,行施拜礼后,十届全国人大常委会副委员长、中华炎黄文化研究会会长许嘉璐恭读《拜祖文》。

传播黄帝文化是民族的责任



参加拜祖大典的全体人员向黄帝像三鞠躬

乙未年黄帝故里拜祖大典

嘉宾访谈

赵德润 中华炎黄文化研究会常务副会长
拜祖大典已成为河南一个文化品牌

阅读郑州
品味晚报

赵德润向郑州晚报
读者问好!
2015.4.20

“黄帝故里拜祖系列活动,有助于弘扬中华民族优秀传统文化,缅怀始祖功德,也象征炎黄子孙血脉相连、薪火

相传。”赵德润说,自己接到撰写《拜祖文》的通知后,夜不能寐,初稿几乎是一气呵成的,“写作了一辈子,总想为黄帝故里写点东西,这次算是了却了一桩心愿。”

赵德润说,黄帝文化是中华文明的源头文化。“可以说,黄帝故里拜祖大典已成为河南一个文化品牌。”赵德润表示,经过多年的发展和沉淀,黄帝故里拜祖大典已成为传承中华民族传统文化的重要窗口,成为全球炎黄子孙表达民族感情的重要载

体,也成为当代中国具有鲜明时代特征的文化符号。

“一个伟大民族的崛起,必须追溯自己的文化源头也就是根文化。”赵德润表示,要从文化源头汲取智慧,加强文化自信,实现文化自强,从而不断增强民族凝聚力。他还表示,以黄帝文化为代表的中原中华优秀传统文化,应该更广泛地向全世界传播,“这不仅是新郑、郑州及河南省的责任,也是国家和民族的责任,希望早日上升到国家层面。”

孙永茂 著名书法家、郑州市书法家协会副主席
变身“摄影师”,只为好好感受大典

拿着相机,走走看看拍拍,此次拜祖大典《拜祖文》长卷誊写者、郑州市书法家协会副主席孙永茂,俨然一副摄影记者的架势,在现场忙活个不停。

“我的任务之

前都已经完成了,今天就是来好好感受拜祖大典,同时拍点好照片,留下个纪念。”孙永茂虽是第一年参与拜祖大典,但就接了一个大任务,誊写此次拜祖大典的祭文。

“我用了10天左右的时间,

把祭文仔细研究和斟酌了一番,并将简体字转变成繁体字,誊写出来,现在算是长舒了一口气。”孙永茂说。在现场,孙永茂还为《郑州晚报》的读者写下“我们一直在你们身边”的祝福语。

恭读拜文

乙未年拜祀始祖轩辕黄帝文

具茨山下,中华始祖轩辕黄帝故故里;溱洧河畔,炎黄后裔庄严神圣拜祖敬宗。

维公元2015年4月21日,岁在农历乙未,三月初三,中华炎黄文化研究会会长许嘉璐,谨以海内外炎黄子孙之名,肃拜恭祀我人文始祖轩辕黄帝曰:

华夏文明,浩浩荡荡。我祖功德,万古流芳。蒙昧既启,开辟洪荒。嗚呼帝后,泽被八方。教民耕牧,蔚谷树桑。婚嫁有礼,历数岐黄。始作车耜,初制度量。选贤任能,有纪有纲。修德怀远,封土辟疆。肇趋一统,和合共襄。来者秉志,历尽沧桑。千秋风流,共赋华章。积薪不辍,后来居上。愈挫愈奋,多难兴邦。天下为公,民本为上。振兴中华,百年梦想。依法治国,全面小康。全球胥裔,同欣同光。浩浩九州,膺膺河南。秣马执轡,崛起中原。既安且美,维新维光。富而多文,荣我轩辕。昆仑巍峨,江河浩瀚。先祖前哲,垂宪垂勉。允恭允让,克勤克俭。济济多士,笃业丕显。自强不息,远虑忧患。厚德载物,至诚至善。我胸宽博,我思悠远。四海兄弟,息息相关。亿兆同心,跨洋越山。相扶相持,相敬相谦。和平伟业,匍匐而前。路长多阻,何畏万难。维我竭诚,列祖实鉴。天下大同,龙脉绵绵。谨禀我祖,伏惟尚飨!

